
2023年语言小树叶教案反思 语言小树叶
教案(精选8篇)

四年级教案可以帮助教师提前预设教学内容，合理安排教学
时间，使教学更加有序和高效。随着教学改革的不断推进，
初二教案的编写也越来越重要。

语言小树叶教案反思篇一

有一片小树林，冬天来了，树叶都落光了。

树林里飞来好多好多小鸟，整天站在枝头上吱吱喳喳地叫。
可是树上光秃秃的，树下冷清清的，谁也不来听小鸟唱歌。

有一天，小鸟又在唱歌，他们忽然发现，树枝上钻出了许多
绿芽芽；不久，绿芽芽张开了，变成了小树叶。每一片小树
叶，就像绿色的小耳朵。

小树叶说："小鸟，唱吧，唱吧，我们来听你唱歌。"没有几
天，满树长出了小树叶，开出了小红花，还引来了小蜜蜂和
小蝴蝶。树上热闹起来了，树下也热闹起来了，大家都来听
小鸟唱歌。

小鸟在唱："春天来了真快乐，我们小鸟爱唱歌。"小树叶也
唱起来了；"树叶变成小耳朵，好听小鸟来唱歌。

语言小树叶教案反思篇二

活动中通过游戏化的情境，操作活动、引导幼儿动脑、动手。
同时最大限度的发挥他们的主动性，通过教师和幼儿互动，
激发幼儿的学习兴趣，与孩子一同发现观察、经验交流，让
孩子感受到成功的喜悦。教学活动取得了良好的效果。



语言小树叶教案反思篇三

秋天到了，树叶有什么变化?

小结：秋天有的树叶黄了，有的树叶变红了，有的树叶还是
绿绿的，有的树叶开始飘落了。

二、理解诗歌

一阵秋风吹来，树叶飘落下来，好美啊!把小动物吸引来了，
它们会是谁呢?我们去看看吧!

1、完整欣赏诗歌

有哪些小动物来捡树叶了?它们把树叶当成什么?它们是怎样
说的?

小结：用散文诗中的句子进行小结。

为什么树叶是小蚂蚁的渡船?是小老鼠的雨伞?是小刺猬的花
帽?是梅花鹿的饼干?(形状、大小比例、生理需求等方面引
导)

小结：小动物根据自己爱好、把小树叶做成有用的东西。

2、再次欣赏诗歌

这首散文诗真美，看看还有谁会来捡树叶，它们会把树叶当
成什么呢?

三、发挥想象，仿编句式

1、树叶还能当成什么?

2、幼儿尝试仿编单句?



用诗歌中的话，用好听的词，编出好听的桔子。

谁捡起一片树叶，“这是我的什么。”

语言小树叶教案反思篇四

在秋天这个美丽的季节里，处处都蕴涵着教育契机，秋风起
来了，五颜六色的秋叶飞舞起来了。颜色、形状各异的树叶
不仅可以让幼儿感受到秋天的美，还是幼儿活动的好素材。
利用身边的事物与现象作为科学探索的对象。为幼儿的探究
活动创造宽松的环境，让每个幼儿都有机会参与尝试;提供丰
富的可操作的材料。《树叶》结合季节特征，充分调动幼儿
的已有经验，让幼儿通过散文仿编进入树叶的世界，去探究、
去发现、去思索，去学习理解诗歌。

语言小树叶教案反思篇五

1、理解诗歌《树叶》，尝试仿编散文中内容。

2、观察树叶变化，感知秋天特征。

3、引导幼儿细致观察画面，积发幼儿的想象力。

4、领会诗歌蕴含的寓意和哲理。

5、能安静地倾听别人的发言，并积极思考，体验文学活动的
乐趣。

语言小树叶教案反思篇六

活动目标：

1．愿意跟着老师一起念儿歌。



2．能边念儿歌边做动作。

3．初步感受秋天的特征：树叶黄了飘下来。

4．让幼儿大胆表达自己对故事内容的猜测与想象。

5．通过加入适当的拟声词去感受图画书的诙谐、幽默。

活动准备：

1．秋天范画一张。

2．卡纸做成的小树叶人手两个。

活动过程：

一．出示图片，教师讲述图片内容

二、教师边朗诵儿歌边表演

1、教师双手套上“树叶”边示范儿歌边做相应的动作

提问：刚才小树叶都飘到了哪些地方，它是怎么飘的？

2、第二次朗诵表演

三、让孩子将“树叶”套到手指上玩，带领孩子一起边念儿
歌边做动作

师：“小朋友，你们想不想当小树叶？那就请你们将小树叶
套在手指上和老师一起念儿歌。”

附：儿歌

小树叶飘啊飘



小树叶，飘啊飘，飘到我的头顶上。

小树叶，飘啊飘，飘到我的肩膀上。

小树叶，飘啊飘，飘到我的膝盖上。

小树叶，飘啊飘，飘到地上睡大觉。

教学反思：

新课程的理念是让每个幼儿都能在原有的基础上得到发展。
活动中，我紧紧把握这个理念，使幼儿在积极愉快的气氛中
以游戏的形式，让幼儿轻松地认识、理解了学习内容。课上
的气氛也是很活跃的，发言也很积极，较好地达到了预期设
计的活动目标。

语言小树叶教案反思篇七

1、完整欣赏故事，引起幼儿兴趣，初步理解故事内容。

（2）教师讲述，请幼儿欣赏。

提问：你听到了什么？

小结：有的朋友听到了树光秃秃的，有的小朋友听到了树长
了小耳朵，有的小朋友还听到了小鸟在唱歌。

2、分段欣赏故事，理解树长"耳朵"的变化过程。

指导语：你们知道小树的"耳朵"是怎么长出来的吗？

（1）出示图片

1提问：这是一棵怎么样的树？



（原来是光秃秃的树——出示字卡"光秃秃"）

小结：冬天来了，树叶都落光了，树变得光秃秃的，冷冷清
清。

指导语：看！小鸟飞来，唱起了好听的歌。

（2）出示图片2提问：树发生了什么变化？

（长出了绿芽芽——出示字卡"绿芽芽"）小结：春天来了，
树上长出了绿芽芽，小鸟高兴得唱起了歌。

指导语：过了几天，小鸟又飞来了，它们唱得更好听了。这
是为什么呢？

（树上长出了树叶，像小耳朵——出示字卡"小耳朵"）小结：
原来，小鸟看到绿芽芽张开了，变成了小树叶，像小耳朵在
听小鸟唱歌。

（3）出示图片3提问：之后小树身上又发生了哪些变化？

（开出了小红花——出示字卡"小红花"）

小结：春天来了，小树叶变多了，还开出了一朵朵的小红花，
小鸟开心地唱了起来："春天来了真快乐，我们小鸟爱唱
歌。"小树叶也唱了起来："树叶变成小耳朵，好听小鸟来唱
歌。"它们成了好朋友。

（4）出示图片

4提问：还有哪些朋友会来呢？

小结：瞧，蜜蜂蝴蝶也飞来了，大树底下热闹起来。

（5）总结提问：小树是怎么长耳朵的？



小结：原来树是这样长出小耳朵的，冬天的时候，树叶落光
了，树变得光秃秃的，春天来了，小树长出了绿芽芽，绿芽
芽张开变成了小树叶，最后开出了美丽的小红花。

3、看图片再次倾听散文。

指导语：现在我们连着图片再来欣赏一遍故事。

4、制作小图书指导语：这个故事真好听，我们来把图片做成
一本书吧，怎么样呢？

教师指导操作要求，幼儿分组操作，教师巡回观察，提醒幼
儿边操作边讲述故事。

5、交流讨论请幼儿介绍一下她的作品，再次倾听故事。

语言小树叶教案反思篇八

一.目标:

1、了解常见的落叶植物,让幼儿对树叶感兴趣。

2、积发幼儿想象力,进行制作活动。

准备:幼儿园周围常见的树叶(梧桐、冬青、柏树)落叶树图片、
树叶玩具作品、各种美工工具。

二.过程

:一、认一认,这是什么树叶。

1、说一说:请你找一片你最喜欢的树叶。告诉大家,这是谁的
树叶?你为什么喜欢它?

2、你们知道你喜欢的树叶,是从哪棵大树妈妈的树枝上落下



来的吗?去找找,找到了就站在这棵大树的前面。(站在树的图
片前面)

3、采访幼儿,请幼儿说说,你给自己的树叶找的大树妈妈是谁,
你从哪里看出来的。(梧桐树的树叶像爪子,冬青树叶像小船、
柏树树叶像针或刺)

4、游戏“秋天树叶飞”:你们的叶子都是从大树妈妈高高的
树枝上飘落下来的。我们让树叶从大树妈妈的身上飞下来好
吗?怎么飞呢?你们看。(介绍游戏玩法,听到梧桐树叶飞,手执
梧桐树叶的孩子,将树叶使颈网上抛,其他树叶玩法相同)

5、不认识的树叶:其实,我们周围还有很多别的树叶呢,这片
树叶认识吗:这棵树叫什么名字:它们都是在秋天里落叶子的
吗?你们可以看看有关树叶的书,还可以让爸爸妈妈带你们到
公园里去找一找自己不认识的树叶,让爸爸妈妈告诉你
们。(出示衫树、银杏树等树叶)

二、想一想:我把树叶当什么。

1、欣赏儿歌“秋叶”:除了你们喜欢的树叶,还有许多小动物
也喜欢落叶呢。(出示图片,朗诵儿歌)

2、谈儿歌中,小动物们捡起落叶当什么?

3、想一想:你想把你的树叶变成什么?

三、做一做,秋叶玩具

1、想象制作:秋天的落叶可以当许多东西,你们把它做出来把。

2、介绍自己的作品

3、出示老师事先准备的作品进行欣赏。


